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Jogéleti mozgalmak.
Nyitva, tvbv. 1).

Az ügYvédjeloltekre vonatkozói ' ' , ... , javaslatnak az országgyiilvsan való
tárgyalása alatt a kormány két olyan
kérdésben foglalt állást, melyek a
jogász köröket élénken érdeklik és
régóta foglalkoztatják.

Az egyik az egységes ügyvédi es 
hirói képesítés. Az igazságügy minisz­
ter szükségesnek jelentette ki azt. 
hogy a jelenlegi rendszer, az ügyvédi 
és bírói képesítésnek elleni módja 
megszűnjék s a jogi életnek ez a 
két szerve, az ügyvédi és bind kar 
egyenlő kvalifikációival bírjon.

Tagadhatatlan, hogy vannak en­
nek az álláspontnak elméleti es gya­
korlati előnyei is. Elméleti szempont­
ból jogos kívánság az, hogy a biró. 
a ki a jogelveket alkalmazza, a ki az 
összes emberi viszonyokat érintő kér­
désekben ítélkezik, a kinek közelien 
a polgárok vagyona, erkölcsi java és 
élete felett rendelkező hatalom van, 
legalább is azon ti fokán álljon a jogi 
képesítésnek, a melyen áll az ügyvéd, 
a ki a jogelvek alkalmazását, a pol­
gárok érdekeit érintő és eldöntő bírói 
Ítéleteket kéri.

A törvény a bírónak magasabb 
tekintélyt kölcsönöz, a közéleti felfo­
gás és a gyakorlat i> a híréit olyan 
polcra emeli, a melyre a jogkereső i 
közönség és annak képviselője az 
iigvvéd a dolog természeténél fogva 
nem emelkedhetik fel. Mi sem termé­
szetesebb és jogosabb tehát, mint az 
a kívánság, hogy a biró jogi képesí­
tése mindazokon a fokokon keresztül 

I menjen, a melyeket a törvény a kö- 
í zönség képviselője, az ügyvédtől meg- 
j követel.

liyakorlati szempontból pedig az 
! lenne az egyenlő képesítés előnye, 

hogy az ügyvédi gyakorlattal rendel­
kező biró a jogszabályok na k az elet tel 
érintkező oldalát alaposabban ismerné 
meg s a jogelvek alkalmazásának ki­
hatásait, a mennyiben azoknak mérle­
gelését a törvény szelleme is kívánja, 
a törvény betűje pedig megengedi, 
szélesebb látószögből Ítélne meg.

Hogy a bírói szervezet a jelenlegi 
I rendszer mellett is az elméleti és gya­

korlati jogismeret kellő mértékével 
rendelkezik, azt nem lehet kétségbe 

I vonni, de nincs olyan testület, mcly- 
j nek rájermettségét a korviszonyok 
j szükségletei szerint fokozni, fejlesz- 
I teni nem lehetne és nem kellene. A

bírói karra vonatkozólag ezt a kor­
szerű fejlesztést a jogászkörök az 
egységes bírói és ügyvédi képesítéstől 
várják. Erre nézve ezekben a körök­
ben nagy egyértelműség uralkodik.

A másik, még kiválóbban kor­
szerű kérdés, mely a parlament vitája 
alatt felmerült és melyre nézve a kor­
mány ugyancsak állást foglalt, az 
ügyvédi kar zárt száma, numerus 
elaususa. Ha az ügy vetlek többsége 

mondotta az igazságügy miniszter 
a létfentartás érdekében a zárt szá- 

I mot szükségesnek találná, ő kész 
I lenne ahoz hozzájárulni.

Csakhogy ezen kérdés tekinteté- 
j ben már korántsem tapasztalható a 
i jogászok körében olyan egyértelmű- 
I ség. a minővel a miniszternek a bírói 

képesítésre vonatkozó nézete talál­
kozott. innét van. hogy Székelynek 
fentebb említett kijelentése élénk el- 

I lenmondást váltott ki az ország közvé- 
! leményének mindazon köreiből, me- 
j Ivek a jogélet kérdéseivel, jelesül az 
! ügyvédi kérdésnek orvoslást sürgető 
jelenségeivel foglalkoznak.

A létszámbeli szaporodás az ügy­
védi pályán már régen túlzsúfoltságot 
idézett elő és nagy azoknak az ügy­
védeknek a száma, a kiket az ügyvédi
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Hitetlenek.

Az Istenháza mindig állni fog.
Míg lesz uz ember előtt egg titok,
Amelynek egyéb megfejtése ninrsen. 
t 'sok 11, az Isten !

A költészet, a dal örökre él.
Mii/ az ember. Insz, szeret «■. remei.
Mai les: a szilben bánat, nő ig megenyhül. 
J/a dalia esendői !

Hitünk, italunk, eszményünk esillagn : 
Világítónk, sok sinír éjszaka.
Bolond mind, aki ezek ellen fordát,
/•’ földi sorbal I

Szabolcska Mihály.

Jön a viz !
ívta Farkas Emod.

Korhadt, vén szomorúbb törzsén ül! az 
aggastyán.

Várt valakit, vagy rettegve gondolt va­
lamire. mert sovány, beesett, pergamen arcán 
ideges remegés futott végig s gyakran egész

testében összerándult. Nem messze tőle a láma 
hömpölygette zúgva kavargó, sárga hullámait. 
A folyó medre kiszélesedett. A parti kavicsok 
fölött tajtékos habok verődtek össze, dobálva, 
harapdálva egymást, majd szerető gyöngédség­
gel egymásba omolva. A szél egyre harsogóbb 
riadással pattogtatta szilajui suhogtatott kor­
bácsát. A hullámok felrohantak, mint domb­
oldalra a riadozó gyermeksereg, majd ismét 
lefutottak, mély völgyöket hasítva a folyam 
ágyában.

A viz szemlátomást nőtt, habos taraja 
duzzadt, szélesedett s majd mint egy óriás 
kigvó nyújtózott ki. majd mint egy hernyó 
húzódott össze. A lankás part kiálló kavicsait, 
heiszapolt sziklaköveit egymásután nyelte el 
a növekvő áradat.

Az aggastyán szeme mozdulatlanul tapadt 
rn. pupillája kitágult s olyan tűz villant föl 
benne, mint az esőtől vert pásztortíiz.

Iszonyú kin és keserű vád hörgőit a hang­
jában. A I tuna tele szaladt, de hirtelen meg­
állt és riadtan hátrált. Lábai remegtek, mint 
a meghajtott paripáé. Arcán vörös hizlaltok 
ütöttek ki. amiknek a szegélye sárga volt es 
szemében a düh és félelem birkóztak egymással.

Néhány pillanatig mozdulatlanul állott,

majd nyers, állati üvöltéssel fordult meg és 
Laeháza felé rohant. Lábai meg-megrogytak. 
A melle besüppedt, a válla előre bukott, de 
lihegve, fújva, fuldokolva rohant tovább. Mikor 
az első házakhoz ért. megfogódzott egy akácfa 
törzsében és levegő után kapkodva harsogta:

Jön a viz 1
Iszonyat és rettegés nyöszörgőn ebben a 

fuldokló kiáltásban.
Az emberok szánakozó részvéttel mondták :

Igazán jön, András bácsi ?
Jön, jön. a tulajdon két szememmel 

láttam, mentsétek meg gyermekeiteket.
Aztán eleresztette az akarta törzsei es 

tovább rohant.
így mondották el az ö történetét.

A neve Balogh András. 1 s 7 ö, feb­
ruár díi-ika szomorú emlékű napja Lacházának. 
Heggel megindult a jégzajlás a Hullán. Dél­
után két órakor megtorlódott a jég s estére 
már hatalmas jégtáblákat sodort felénk az ár. 
A nép fáklyákat gyújtott, a férfiak csónakokba 
ültek és csáklyákkal tördelték a jeget. Majd 
a gátakat erősítették meg. De az áradat perc- 
ről-percre nőtt, a gátakat összezúzta és elso- 

I dorta. Kgész éjjel kongott a vészharang és 
I pörgött a dob. A nép sírva, jajveszékelve me-
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pi'll v .ti a x a In migx üzünles ;i létük hen 
bírnád meg. 1 liiLi'v vz azután nem csuk 
az iigx \ i'ilrlx haja. Imiiéin orvoslást 
ig'iívlű haja hazai jogéletünknek, 
azzal mindenki tisztában van. Kielé­
gítő jogszolgálatot i-ak anvagilag ,jól 
rendezett ügy véd i kar végezhet. A 
ken vél nvoniasztó romi jaitól hajtott 
ügyvéd nem nyújthat teljes ganmeiát 
a jogszolgálat érdekeinek megóvása 
iránt.

Az ügy védi pálya ezen túlzsúfolt­
ságának nálunk, a hol természetes 
hajlam és nemzeti hagyomány a jogi 
pályára vonzza az ifjúság nagy ré­
széi. csak a numerus elausus vethetne 
véget. Azok az aggályok, melyeket 
ez ellen felhoznak, csak abban a fel­
tevésben merülhetnek fel. hogy a 
numerus elausus a kormánytól függő 
kinexezési rendszerrel lenne össze­
kötve. a mi az ügyvédi kar függet­
lenségét semmisítené meg. Kittiek a 
felfogásnak a miniszter is tápot adott 
azzal a kijelentésével, hogy a Kaeli 
szisztéma alatt a kormány töltötte he 
az ügyvédi állásokat, de azért annak 
a kornak az ügyvédei buzgó előhar- 
eosai voltak az ország szabadsá­
gának.

Ámde éppenséggel nem szükséges 
az ügyvédi numerus elausust úgy 
felfogni, mintha az csakis kinevezési 
rendszer által lenne megvalósítható. 
A numerus elausus célja a létszám 
korlátozása, erre pedig senki sem 
hivatottal)!), mint az ügyvédi kamura, 
mely a körzetéhez tartozó ügyvédi 
székhelyek peres ügyeinek forgalmát 
legjohbban ismeri és a bíróságok sta­
tisztikai adatai alapján mindig bete­
kintést nyerhet ezen forgalomnak 
időről-időre történő változásaiba.

Nem ütközik nehézségbe az. hogy 
törvény határozza meg azokat a fő- 
elveket, melyek szerint a kamarának

*)

I a numerus elausus megállapításánál 
eljárnia kellene. Az ügyvédi lét- 

1 számba való felvétel pedig az ancien- 
' ni tűs alapján történnék oly kép, hogy 

valamely iigv védi székhelyen meg­
üresedett ügyvédi állásba mindig az 
illető helyen működő legidősebb ügy­
védjelölt lépne elő, a kit ettől a jogá­
tól csak olyan okok alapján lehetne 
megfosztani, a melyek általában az 
ügyvédi diplomától való megfosztást 
vonják maguk után.

Elméletileg a zárt szánt nem olyan 
tetszetős, mint a pályaszabadság, de 
az egyéni, a kari és a közérdeknek 
annyira kedvez, hogy kár volna ezt 
az egészséges eszmét bármel.x csil­
logó. de a gyakorlati életben káros 
kihatású elméletért elejteni.

Az ügyvédi pályára való tű Ínagy 
özön lésnek korlátozása közgazdasági 
jelentőséggel is bírna, mert a mily 
mérvben gátoljuk a latenter pályákra 
való egészségtelen indulást, annyiban 
előmozdítjuk ifjúságunknak tér fogla­
lását a közgazdasági x agy műszaki 
pályákon, erre pedig hazánknak égető 
szüksége van.

Wekerle és Berzeviczy. A magyar 
közélet ezen notahilitásainak a neve úgy kerül 
egymás mellé a legutóbbi napok társadalmi 
mozgalmaiban, mint két forrásból eredő, de 
egy világító központban találkozó fénysugár. 
Mind a ketten pohárköszöntőt mondtak két 
nagy tekintélyű társadalmi kör lakomáján, 
Wekerle az Országos Kaszinóban. Berzeviczy 
Albert pedig a Nemzeti Kaszinó Széehenyi- 
emlékiinnepén.

A beszédeknek jelentőséget ad a szóno­
kok személyi kiválósága és a hely. ahol azokat 
elmondották, különös fontosságot és érdekes­
séget kölcsönöz pedig azoknak, az eszméknek 
az a találkozása, a melybe ezek a beszédek 
tartalmuknál fogva úgy belesodródtak, mint két 
folyamnak az árja egy közös mederbe, mint 
két villamgömbnek szétáradó világossága egy 
közösen megvilágítandó területnek a síkjára.

Az önzetlen hazaszeretet apotheózisa, az

nekiüt a magasabban fekvő helyekre Az ár 
féktelen erővel tort városunkra. Hatalmas hegyi 
zuhalagok dörgésével rohant keresztül az ut­
cák in. Három oldalról nyomult a városba. \ 

felőli vár isi észben, ahol a szegényebb 
akik. öl magasan harsogtak a hullámok. 
A város északi oldalán magányosan ál­

lott egy ki> ház. Egy beteges özvegy ember 
lakott benne kei kis árvájával. Senki sem 
tteitu. hová lettek; a mentők nem mertek 

- : n. lni a dereglyékkel. Hajnalban ész­
revettük. mondja az elbeszélő, bogy a 
ház meginog és düledezni kezd. A házat min­
den oldalról széles .jégtáblák törték, ostromol­
lak. Néha akkorát reccsent, mintha rájuk om­
lott volna. A lalak már erősen ingadoztak.

I udtuk, hogy a v iskó bál mely pillanatban 
összedőlhet. A nők kezüket tördelve zokogták: 

- .laj, a két kis árva!
1 te egyszerre csak a tömeg komor ar­

cán ates.dánt a remény szivárványa. A beteg 
Balogh András lóháton jelent meg a bedőlt 
kapu helyén. Sárga volt, mintha ravatalról 
kelt volna tol. két kis gyermekét ölébe szo­
rítva. egyetlen lovain bízta a maga és kiesi 
nyei eletel. A sovány gebe fölszegte a tejét 
é' prüsszógve, fújva tszott az árral. A

gél ív bi feje néha fáradtan bukott le. Balogh 
András ilyenkor lábaival megszorította, bizta­
tóan szólt hozzá és a sovány állat megint 
tovább úszott. Lábait véresre hasogatták az 
éles szegélyű jégtáblák. Egyszer már el is 
merült a feje. A gazda a sörényéhez kapott, 
de ekkor a fiacskája kiesett az öléből. Az asz- 
szonvok dermesztő sikoltásban törtek ki. Ben­
nünk. férfiakban is megdermedt a vér.

És mi történt a fiúcskával ?
Egy jégtáblára bukott. Ez volt a sze­

rencséje. Apja lehajolt és ölébe kapta. És né­
hány örökkévalóságnak tetsző pillanat múlva 
észrevettük, hogy a In már a földön gázol. 
Közeledett a temető széléhez, amely magasab­
ban feküdt.

Szóval megmenekültek !
1 ram. 1 olytatta az orvos, — nincs 

fogalma arról, milyen örömujongás támadt 
erre. Mindenki elfeledte, hogy haza Összedőlt, 
vagvuiia. jószága elpusztult. Az egész gyüle­
kezett hálatelt szívvel lebegett hálát az l inak.

He hát akkor miért borult el a Ba­
logh András lelke ?

A kiállóit szörnyű izgalmaktól. Mikor 
dereglyével érte mentünk, sírva ölelte, csókolta 
két ki-, didergő gyermekét.

anyagi érdekek hajszolásától mentes hazafiúi 
szolgálatra való buzdítás intő és serkentő 
szava volt mind a két beszéd.

Az ingyenes szolgáltatásoknak, az 
ellenérték nélküli pénzszerzésnek elfogadása 
a nélkül, hogy a pénz eredete vizsgálódás 
tárgyéivá tétetnék, már a mnreltebb osztályoknál 
is mindinkább lábra kap mondotta We- 
kerle. En majdnem megdöbbenve látom előre 
törni azt a jogi nézetet, mint hogyha a pénz­
szerzésnek meg nem engedett módozatai csak 
a saját részünkre való pénzszerzésben lenné­
nek tiltottak, de a mások részére, vagy bizo­
nyos szempontok érvényesítésére való pénz­
szerzésnek nincsen tilalomfája.

Minő élesen domborodik ki ezekből a 
szavakból annak az iránynak a jellege, mely 
az ország jelenlegi politikai viszonyai között 
közéletünk egész területén uralkodik. A mai 
kormány nem látott tilalomfát maga előtt 
akkor, midőn a választásokra pénzt kellett 
szerezni, hogy megteremthesse azt a több­
séget. mely felett most rendelkezik. A többség 
meg van, de a tilalomfa meg nem látása 
mellett szerzett pénz irtózatos és le nem ráz­
ható nyűgként nehezedik a kormányra és a 
többségre, mely most akaratnélküli eszköze 
azoknak a köröknek, melyektől a pénzt be­
szerezte. Ennél is súlyosabb baj az, hogy a 
kormány példája felbátorította az anyagi érde­
keket hajszoló exiszteneiáknak egész légióját 
a tilalomfa-nélküli pénzszerzésre s ezek tizeiméi­
vel szemben a kormány teljesen tehetetlen. 
Egész közéletünk ennélfogva önző érdekek 
körül csoportosult klikkek befolyása alatt áll, 
melyeknek a kormány politikája sok vonat­
kozásban kedvezni kénytelen.

Erre az irányra olvasta rá a magyar 
tudományos Akadémia elnöke Berzeviczy Albert 
a kinek nemes alakján csak azt az egy árny­
foltot lehet észrevenni, hogy a mai kormány­
nak a hive, ha nem is valami nagy támoga­
tója, a következő súlyos tartalmú szavakat:

Mikor Széchenyi látta, hogy nines 
valódi nagyság, csak önfeláldozással párosulva, 
ez arra tanította őt, hogy aki a köznek akar 
használni, annak első sorban kötelessége ön­
magáról egészen megfeledkezni. Ismeretes az 
a felfogása, hogy a haza; legnagyobb tolvajának 
kell tekinteni azt, a ki a közből eredő hasz­
nokat bitorolja.

Nagy lelki gyönyörűséggel szívjuk ma­
gunkba a tiszta erkölesiségnek azt a friss, 
üde levegőjét, mely ezekből a beszédekből

Ne sirassa a házát András gazda, ad­
jon hálát az Istennek, hogy megmenekült, 
próbáltam vigasztalni.

Balogh zavarosan nézett rám és megráz­
kódva hebegte:

- Jön a viz !

Sziporka.
A mese.

— Mondd csak mama, minden mese úgy 
kezdődik, hogy: „Volt egyszer..."

Nem mindig. Gyakran úgy is kezdő­
dik, hogy: „Édes kiesi feleségem, ma két 
órával tovább maradok a hivatalban.“

Mi fáj az automobilnak ?
- Ed ős apám!

No min"?
Fáj annak az ajtónyavala (automobil) 

masinának az, ha valaki azt a nagy labdáját 
megszorongatja

Má hogyan fájna!
Hát akkor mér ordít annyira miatta 

a barom!
Emlék.

— Ha a fiatalokat Így táncolni látom 
mindig a saját ifjúságomra gondolok.

Bizonyosan jó táncos volt ?
Az nem, de épp igy izzadtam.
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félénk árad vs habár bizonyos, hogy az ilyen 
közéleti felfogásnak a hirdetése nálunk még 
igen sokáig a pusztában kiállónak a szava 
les/, mégis örülünk, hogy olyan férfiak is, 
a kik hu nincsenek is velünk egy táborban 
a munka, a köztevékenység mezején, mégis 
a mi ideáljaink becsét, értékét hirdetik s Így 
habár csak közvetve is szolgálatot tesznek 
a mi céljainknak, szabatosabban szólva, szol­
gálatot tesznek a haza nagy érdekeinek, a 
melyeknek vsak ilyen tiszta erkölcsi felfogás 
mellett lehet használni.

A privigyei kerületből.
Privigvf, fel»r. •*»

A munkapárt jelöltje, h'udnut/ Egyed 
visszalépésének körülményei eléggé ismerete­
sek. a tények csoportosítása azonban világot 
vet a munkapártnak a jelenlegi választási 
mozgalom alatt kifejtett egész akciójára.

Mikor a privigyei kerület néppártja ja­
nuár hó 14-én a mandátumától olyan brutális 
eszközökkel megfosztott llreszlyenszky Kálmánt 
újbóli jelölte, felszisszent a liberálisok tabura. 
Hogyan, hát a párt még mindig nem ejtette 
el liresztyenszkyt ?!

A következei napon mar csapatostul vo­
nultak be a teljesen nyugodt és csendes kerü­
letbe a csendörlegények az ország különböző 
részeiből, s rövid idő múlva már Hiti csendőr- 
szurony izgatta, piszkálta a békés polgárságot.

Minden falu nyakára ráültettek egy tucat 
csendőrlegényt, naphosszunt őrjáratok cirkál­
tak a községekben, este pedig arra ügyeltek, 
hogv nincs e valaminő gyülekezés a magán- 
házakban. De minden igyekezet hiába való 
volt, az izgatottság csak nem akart beállani, 
a sok csendőr sem volt képes az embereket 
sodrukból kihozni, sehol a legkisebb csend- 
zavarás sem történt. Le sem lehet lehet írni, 
hogy mennyire bosszantotta ez a liberálisokat.

Mert érteni kell ezt a dolgot. A liberális 
uraknak az kellett volna, hogy zavargások, 
erőszakosságok törjenek ki. hogy vereked­
jenek az emberek, kőzáporral fogadják a mun­
kapárti korteseket. Így azután el lehetett volna 
kezdeni az üldözést, a bosszút. Kihágási eljá­
rásokkal, bűnügyi feljelentésekkel lehetett 
volna zaklatni a népet, a minden rangú és 
rendű fogdmegek elkezdhették volna működé­
süket, orgiákat ülhetett volna a hatósági terror.

A józan nép azonban mindezzel tisztá­
ban volt és nem ült fel az izgatoknak, akik 
mikor látták, hogy a csendőrséggel nem érnek 
célt, más eszközhöz folyamodtak.

Berendelték Privigyérc Filheryer Gyula 
volt privigyei ezidő szerint miavai főszolga­
bírót és Landler István volt gajdeli, most miavai 
körjegyzőt korteskedni. Ezeknek több hétig 
kellett volna a kerületben maradniok.

No ettől már csak megbokrosodik a 
nép szenvedélye mondogatták a munka­
párti főkortesek.

De bár a nagyon népszerűtlen emberek­
nek a kerületben való jelenléte eléggé felfor­
ralhatta a polgárság vérét, azért mégis a leg­
teljesebb csend és rend uralkodott mindenütt, 
a nép csodálatos józansága, mérséklete minden 
izgatási kísérletet meghiúsított.

A kerületben tehát az volt a helyzet, 
hogy az adófillérekből kitartott tisztviselők, 
az állam pénzéből fizetett csendőrök voltak 
kirendelve arra, hogy eszközül szolgáljanak 
a liberális jelölt győzelmének elősegítésére.

A kormányt ez a helyzet nem feszélyezte, 
de ennek a helyzetnek a parlamentben, az 
ország színe előtt való szóvátetele a kormány 
torkára forrasztotta a szót. A belügyminiszter 
Sunonyt-Snundam Sándor, gróf Snmsieh I illá­
méi' és Szmrecsányi György interpellációira 
egy betűt sem tudott felelni. Védelmezni a

jogsértő állapotokat nem merte, menteni vagy 
igazolni a történteket nem volt lehetséges, 
nem volt tehát más hátra, mint hogy a mun­
kapárti jelölt visszaléptetésével a privigyei 
kerületben a csúnya manővernek vége vettes­
sék s így az interpellációkra a gyors es ez 
esetben a kormányra nézve nagyon jótékony 
feledésnek leple boritassek.

A kormány hivatta a főispánt és nyoma­
tékosan tudtára adta, hogy feltétlenül tiszta 
és tisztességes választást óhajt, mert a jelen 
politikai viszonyok nehézségeit nem akarja 
egv újabb nyitramegyei rendszer szerinti vá 
lasztás izgalmaival súlyosbítani. Ez január 
•Jt'i-án történt. Másnap a fő,-pán AbatTy főbírót 
citálta és közölte vele a kormány parancsát. 
A hu Ily ezt rögtön megsiirg ny,,zte a Privigyén 
összegyűlt híveknek, akiknek harci kedvét <■■/. 
a sürgöny azonnal lehűtette. A hősök tehe­
tetlenné váltak. Rudnay Egyed fizetett és 
pakkolt.

L gyanazon a napon ,i kortesek i> gyii- 
léseztek Privigyén. Mindegyik előterjesztette j 
a számláját, illetőleg a költségelőirányzatát. 
Volt köztük olyan, aki l’Tu választónak a be 
hozataláért liU.nnn koronát kért. Egy másiknak 
egvetlenegv község belifc! dúsáért oO.IMMl ko­
ronára fájt a foga. A munkapárti jelölt a -/.e 
niükbe kacagott és ott hagyta az egész tár­
sasagot.

Azután nyilatkozott Rudnay Egyed a 
lapokban és ennél a nyilatkozatnál nagyobb 
elégtételt nem kaphattunk volna. Eddig csak 
mi állítottuk, hogy ebben a kerületben a kor­
ínéin vpart csak szavazatoknak az clsikkaszta- 
sával és a legdurvább terrorizmussal győzhet.

Most ime maga a munkapárti jelölt ál- 
litja ki a bizonyítványt a párt részére. Azt 
mondja : A kerületben elterjedt felfogás szerint 
a mandátumot tiszta választással meyszerezni m in 
lehet. De hóimét tudja Rudnay Egyed, hogy 
ilyen közfelfogás uralkodik a kerületben ? 
Ugy-e bár csak azoktól tudhatta ezt meg, 
akikkel érintkezett, tehát a munkapárti em­
berektől.

Azok tehát teljesen meg vannak győ­
ződve arról, hogy ők csak piszkos választással 
győzhetnének. Most már tehát nem hivatkoz­
hatnak arra, hogy jóhiszeműleg járnak el és 
hogy többségük van.

Rudnay Egyed tehát szép bók kíséreté­
ben adta vissza azt a tiszta zászlót nagybáty­
jának, akitől azt átvette. Ilyen zászló csak 
Rudnay Alajosnak a kezébe való.

A visszalépett munkapárti jelölt ily kép 
ország-világ előtt dokumentálta, hogy a pri­
vigyei kerület jog és igazság szerint csakis a 
néppárté lehet.

Teadélután a Nőegyletben.
Hirt adtunk már lapunkban arról, hogy 

a nyitrai keresztény nöryylet elnöksége azon 
rendkívüli nagy siker hatása alatt, mely folyó 
évi január hó 6-án megtartott teadélutánját 
kisérte. még a farsangi idény alatt saját alapja 
javára újabb jótékonyeélu teadélután megtar­
tását tervezi.

Most arról értesülünk, hogy a teadélután 
— mely az előjelekből következtetve ezúttal 
is hasonló sikerűnek ígérkezik — folyt hó h én 
délután o' árukor fog a vármegyeháza éttermei­
ben megtartatni. A keresztény Nőegylet ez 
alkalomból azon kérelemmel fordul a közön­
séghez. hogy a jótékony cél erkölcsi és anyagi 
sikerének előmozdítása érdekében a teadél­
utánon ezúttal is minél nagyobb számmal meg­
jelenni szíveskedjék.

Félreértések elkerülése céljából megje­
gyezzük. hogy költségkímélésből névre szóló 
meghívók ez alkalommal sem lógnak a Nő-

egylet «Ital kiboesattalm. A belépő díj 1 kor., 
mely összegben a tea és uzsonna ára is benn 
foglaltatik A hölgyek egyszerű utcai vagy 
nyári ruhában, az urak sötét utcai öltözetben 
jelennek meg.

A belépő jegyeket kérjük célszerűség 
szempontjából ifj. Hu-zár István ur könyvke­
reskedésében lehetőleg előre megváltani, hogy 
igy a rendezőség a megjelenők számáról előre 
némi tájékozódást szerezhessen.

Az alábbiakban tesszük közzé a teadélután 
rendező hölgybizottságának teljes névsorát

Asszonyok : Xrpassy Imrém-, Rabót hy 
Olivérné. Bariba Lászlóm'-, Biringer Kerencné, 
ó/v. Hohunka Gézáné, < >uusz Vineéné, * 'sem- 
niczky Gézáné, (.'sernyák Rezsoné. dr. < 'ser- 
nyans/ky A latiamé. ('sernyánszky Lajcsiié, 
DessPö Dezsőné. Ehrenfeld Gyaláné. Farkas 
Ferencné, Freissberger Viktória. Galgó.zy 
.lenőné. Gyürky Ferencné, dr. Havel .lózsefné, 
llenm-1 Einilné, Hollriegel udönné. Huszár 
Istvánná, Jaksich .lenöné. dr. Jelinek Miksám-, 
Juhász Sándomé, dr. Klobusiczky Károlyné, 
kneisel karoly ne. K remer < ív aláné. Lakits 
Attilám-, Langhammer Vineéné. Merkáder 
Antalné. .Miklóssy Arturné, Missm-r károlyné.
M i «Irány i hűimé, Neuber Jenöné. dr. Petri- 
kovits Aladárné. Píron Emilné. Henger l-.rnőne, 
Simonffy tlyaláné, özv. Sinkovits Károlyné. 
dr. Szathmáry Istvánné. I'enczer Gynláne, 
Tombor Valómé, Tóth Gyulám’-, loth Lajosne, 
Turchányi Károlyné, Winkler Gyuláim, dr. 
M’rugussy Lipótné.

Leányok: Adler Jolán, Adler Margit, 
Ádám Zseni. Amnyossy Margit. Argay Jolán, 
Aujcszky Eta. Aujeszky Anna. 1 iabóthy Mar­
git. Barta Ella. Bieliczky Margit, Biringer 
Adrién, Biró Bianka. Bohunka lati, Bosnyák 
Ilonka. Braunsteiner Adrien, Braunsteiner 
Janka, (Vemniezky Maca, Vsemniczky Emmi, 
t'serenyey Annuska. I sernyánszky Íren. Du- 
boviczk v Józsa. Erdeős Sári. 1- rat ries Ilona, 
Gerley Adél. Gross Miéi, Ilavass Alice, Hen 
nel Ilona. Ilennel Gora, Holub Malesi, Holub 
Olga, Hradii Adél. Hradii Melanie. Huszár 
Marianne, Iritzer Karola. Jánossy \ aleria, 
kecskeméthy Miéi. kecskemétliy Irén. kertész 
Irma. Lakits Nóra, Langmáhr Margit. Mer 
káder Zsuzsi. Merkáder Ili. Miklóssy lutri, 
Miksik Juliska. Modrányi Mariska, Nyulassy 
klemma. Nyulassy Jerne, Palásthy Margit, 
Pólyák Margit, Rébay Böske, Ródeky Erna, 
Seeber Alice. Seeber Jolán. Sinkovics Marcsii, 
Stellek Adél. Streihammer Ilona. Streihammer 
Pisti. Szenté Gizi, Szécsy Adrién, Szoretics 
Hilda. Sztránszky Irén, Sztránszky Margit. 
Scheibl Ilma, Schurmann Jolán, Schurmann 
Eta. Tamaskovits Jolán, Tejfalussy Dalma, 
Tlmróczy Marira, Trávnik Vali, Várady Erzsi, 
Várkonyi Margit. Verő Lili, Verő Olga.

Újdonságok.
Azon t. előfizetőinket, kiknek 

előfizetése múlt évi december ho 
31-én lejért, tisztelettel kérjük az 
előfizetés megújítására, hogy a lapot 
tovább is megszakítás nélkül küld-
hessük. . , . ,

Egyúttal kérjük a cím es lakó­
hely változásának bejelentését, hogy 
a cimszallagok megfeleld kiigazí­
tása iránt intézkedhessünk.

Tisztelettel
NYITRAMEGYEI SZEMLE

KIADÓHIVATALA.

Felszentelés! évforduló. A nymai 
egvha/.megve f. hó .Vén ülte meg főpás/tora 
dr. Ilntthynny Vilmos gróf püspökké való lei 
szentel tetősének 7-ik évfordulóját. >ZI 
cgvházban ez alkalommal ünnepi nagy 'Zl 1



4 NYITRAMEGYEI SZEMLE,
mi-- ,• 11. melyet ■ «•• < • AIhj■ ■ - prehitus, 
I ki helyn-ik vég/ett teljes segédlettel. 
A l('i|i;is/i,,inúl a. évforduló alkalmából sokan 
tisztelegtek.

Kinevezések. X király l‘o' i.-,< dános
I I , _\. - róság e® löt a be tét szerkesztő
albinik létszámália kinevezte.

A vallás közoktatásügyi miniszter
|>tvfiii verso' /i t.mfelugvelöségi tollnokát 

\ \ oavárn.' -> éhe \aló áthelyezése mellett a 
X fizetési osztály 3-ik fokozatába kir. segéd­
tan felügyelővé kinevezte.

Egyházmegyei hir. P"1 / Hál ideitr-
- i mii - trátoi ke® un bemutatás alapjait 

• i. okap’a a pereilméri plébániái javadalmat.
Uj jogtudor. A" ■».'/->;/ Keiene. vaguj- 

heivi laia'birosai; -ggyakomokot. Kom lossy 
Kaioh m— .- ki postamester fiát folyó hó 
Man avattak a jogtudományok doktorává a 
budapesti tudomány egyetemen.

Ezüstmisés jubileum. A, Kid­
man nyitraalsóvám-i esp. plébános f. hó ll-án 
ülte meg huszonöt oves fddozópapi jubileumát. 
A közszeretetnek örvendő jubilánst a nvitrai 
alespeivsi kerület papsága, az elemi iskolák 
tanítótestülete, töhb egylet > barátai és tiszte­
lői közül is számosán üdvözölték, az elemi 
leányiskola növendékei pedig igazgatójuk tisz­
teletére szépen 'ikeréit ünnepélyt rendeztek. 
Az intézet óvodai helyiségében összegyűlt 
elemi iskolás leánykák, szülők és más vendé­
gek meghatottsággal szemlélték a szent mise 
áldozatot ábrázoló allegorikus transparente!, 
mely körül angyalokat allegorizáló fehér ru­
hába öltözött leánykák álltak sorfalat. Hogy 
bajosabb és megkapóhb legyen a harmónia, 
kellemes illatú virágcsokrok tarkították a szem­
nek is jól eső "ló képet. Az ünnepélyre meg­
érkezett igazgatót énekszó köszöntötte, azután 
pedig egy leheletszerű finomsággal irt és el­
játszott színmű következett. A kis szereplők 
a lámpaláznak legkisebb jele nélkül állták 
meg helyüket s olyan közvetlenséggel játszot­
ták. amely becsületére vált volna akárhány 
hivatásos színjátszónak.

Gazdag érzelemárnyalatban összefolyó dal 
fejezte be a sikerült ünnepélyt, melynek vé­
geztével lírrsihni) dános leányiskolái hitoktató 
köszöntötte fel a jubilánst a tanulók és a ven­
dégek nevében. Az üdvözletért az esperes plé­
bános meghatva mondott köszönetét. Lelkes 
ének zárta be az ünnepélyt, mely után a jelen­
voltak egy szép nap emlékével távoztak az 
intézetből.

A Kath. Kör felolvasó estéje. A
nvitrai kath. kör f. hó 4-én igen látogatott és 
fényes sikerű estét rendezett, A programm 
zenei tvs/.eben egy uj erő jelent meg a szilien 

Klemét' fogymti. X III. o. tanuló, a kit 
zenei talentuma és lankadatlan szorgalma mar 
most I' méltóvá tesz arra, hogy olyan kiváló 
társaságban Stettka Fitheryer I". és Sttupka 
.1. mutatkozzék be és művészetét csillug- 
tassa. A fiatal zenész úgy simult a katholikus 
kör zeneegyletének hires gárdistáihoz, mint 
repkeny a tölgyhöz. Ile díszére is vált a gár­
dának, melyen meglátszott, hogy zenei ősereje 
büszkén hordozza a fiatal lomb virágát. Az 
ckkep vonósnégyessé alakult zenekar a fel­
olvasás előtt és után egy-egy darabot adott 
elő iszkret tartózkodással nemesen összefog­
lal'. I mindazokat a művészi teltételeket, me 
lyek egy mós kvartettben az érvényesülésre 

iségesek. Az egész játék alatt a 
ti us engésű tónusnak abszolút tisztasá- 

hettük. A felolvasást Simovffy Gyula 
■ y üa: kit törvényszéki him, a kör alelnőke 
tartotta, a ki a családi jog köréből adott elő 

ség ' * h klödésére méltán igényt 
te.:. I- to aktualitásukat. Heszelt magvar 
esalád ognak a nőt, azután mind a két házas 
telet eniito vonatkozásairól. Kifejtette a jegy. 

1 ;• many, közös szerzemény, hitbér
-'0111,l' c- J lelelltóseeét - ige|| | VofllÓs

■ ' : '■ e 1 - szívhez szólóan emelte 
ki u aa/.assag trllroithot'itlaiisái/ániik az elet re 
való pótolhatatlan kihatásait. Az élvezetes 
előadás egvsz folyamán komoly tanulságot 
magukban rejtő állítások mellett jóízű humor 
'■'ö -I tt k az eloado szavaiból, mely nem 
egy szer kedélyes derültségre liangoltá a ko­

séget. i hallottunk eg\
•ást, ely felett a mathematikusi k 

áig ' ■ ictik a fejőket, melyet 
a "O1 I ■ 1 ‘len \, i"lgyközonség az egvszer-

pgy világosságával megintett és nagy tetszes­
se! jóvá is hagyott, hogy t. i. száz nő között 
minden bizonynyal van *:<i:ryy. a ki férjhez 
akar menni.

A szórakoztatva oktató szép előadást a 
közönség megszűnni nem akaró zajos tapssal 
honorálta.

Nyitravármegye közigazgatási 
bizottsága február havi ülését kedden, Id án 
tartja.

Kostyál Pál •;•. Szép. de viszontagsá­
goktól nem ment élet fejeződött be f. hó 9-én.

AI‘ál Nyitravármegye volt alispánja. 
Ny ílra város ny. polgármestere hosszú szen- 
v 'dós után elhunyt. Szép volt az élete, mert 
olyan kivételes tehetségek és olyan fényes 
jellembeli tulajdonságok birtokában, mint a 
minőkkel oly gazdagon áldotta meg a Gond­
viselés Kostyál Hált, csak szép életet lehet 
élni. Nyílt ész. nagy tanulmányok által kiszé­
lesített látókör, gyors készség a szellemi mun­
kára, művészi ügyesség és szabatosság a gon­
dolatoknak akár Írásban, akár szóval való 
kifejezésében, emelkedett felfogás, puritán 
becsületesség, acélos férfiúi jellem, ezek nagy­
jában azok a szellemi és lelki ékességek, me­
lye Kostyál Hál előkelő egyéniségéről lesii- 
gároznak.

He egyéniségének ebbe a kincses bányá­
jába végzetszerűen nyúlik le egy mostoha kéz, 
mely nem engedi, hogy ennek az értékes 
embernek a talentumai a köznek javára tar­
tósan kamatozzanak. Az alacsony állásból 
önszorgalma és kiválósága által a vármegye 
vezető állásába emelkedett férfiú fondorlatok 
áldozatává lesz. legszebb férfi korában pályája 
megszakad, az ármány sebet akar ütni rajta 
épp azon az oldalon, melyen Kostyái Hál 
mcgsehezhetetlcn. Egyéni és tisztviselői tisz­
tessége ellen intéznek támadást, a nyilak az 
egyénről és a tisztviselőről lepattannak, de 
teljes erővel fúródnak be az alispán! székbe, 
melyben Kostyál Hálnak nem lehetett maradása. 
Vgv is csak a székéért küzdöttek ellenségei, 
mihelyt onnét kiüldözték, rögtön békét hagy­
tak az embernek.

Nyitni város polgársága a jogtalanságot 
szenvedett férfiú iránt azáltal adott kifejezést 
rokonszenve és nagyrabecsülésének, hogy meg­
választotta őt polgármesterévé. Ebben az állás­
ban is súlyosan nehezedett rá a sors keze. A 
vármegye vezetőkörei ezernyi nehézséget gör­
dítettek útjába, helekónyszeritették őt olyan 
helyzetekbe, a melyekből a városra csak hát­
rányok származtak, a városi háztartásnak 
nagyon rendezetlen viszonyai éveken át béní­
tották tevékenységét. Es mikor már tisztulni 
kezdett a látóhatár a város adminisztrációjában, 
akkor a szebb jövőt váró embert súlyos beteg­
ség sújtotta, mely őt képtelenné tette felelős­
ségterhes állásának megtartására. A millenium 
évében. 18911-ban a királynál való kihallgatás 
alkalmával a budai várkastély fogadótermének 
előszobájában szivszélhüdés érte, melyből fel­
épült ugyan, de előbbi munkabírását többé 
vissza nem nyerte. Ettől az időtől kezdve a 
városi anyakönyvvezetői hivatal élén állott. 
Itt is lankadatlanul dolgozott a múlt őszig, a 
miknr egyre súlyosbodó betegsége a 7~> éves 
s az élet megpróbáltatásaitól megtört és el­
aggott embert ágynak döntötte.

Kostyái Hál halála városszerte mély és 
őszinte részvétét keltett. Temetése ma délután 
fél 4 órakor megy végbe.

Az elhunytat gyászolják: Neje, Riszner 
Nellv, gyermekei Kostyál Hál, Marianne férj. 
dr. 1' ratrits Kálmánná és Ilona. Nővérei Kos­
tyál Mária. Etel férj. Koch Mihálvné és nagy­
számú rokonság.

Nyugodjék békében I
Főúri vadászat. Aő-dődy Imre gróf 

gaignczi nagybirtokos pőst.véni vadászterületen 
január hő utolsó hetében tartották meg a 
hajtóvadaszatol. melyen a házi úron kívül 
reszt vettek Zetlntz l tz gróf és neje, liret- 
yknrni ,■ Méla esendörhadnagy és még többen.

I el itekre került <>sszesen 3t 7 nvéd.
Az országos szabadoktatási ta­

nács. A váltás- es közoktatásügyi miniszter 
az országi is szabadó ktutásiigyi tárnicsnak az 
19U P.tltl évig terjedő öt évi időszakának 
tartamára a tárnics tagjaivá kinevezte dr. 
,!}t'[rky Géza nyílra vármegyei alispánt a Fel­
vidéki Magyar Közművelődési Egyesület iigv 
' e/.cto alcinóket. l/atlrr István iírsz. képviselőt 
a Kalhidikiis Népszövetség t öt i t kéirát, dr.

Bindy Zoltán ügyvédet az Országos Kath. 
Szövetség igazgatóját.

Ismeretterjesztő előadások. -A
szakolezai kir. kath. főgimnázium tanári kara 
az elmúlt napokban két ismeretterjesztő elő­
adást rendezett az intézet fizikai előadótermé­
ben. A 'ayy Károly tanár az egyetemi városokról 
(Dcbreezen. Pozsony). Ober ír József tanár az 
egyiptomi műemlékekről mondott szabad elő­
adást vetített képek kíséretében. Mindkét elő­
adáson szépszámú közönség volt jelen.

A sociális egyesület közgyűlése.
A nvitrai keresztény sociális egyesület január 
hó 28-án tartotta rendes évi közgyűlését. Hr. 
Kuszala János elnök megnyitó beszédében a 
nagy számban egybegyiilt pártoló és rendes 
tagok előtt a Központi Szövetség működését 
vázolta, melynek múlt évi sikerei az országos 
keresztény sociális mozgalom erősödéséről ta­
núskodnak. Beszéde másik részében azokról a 
feladatokról szólt, melyeket a helyi egyesület 
a lefolyt évben vállalt és meg is oldott.

kobm József tőtitkár részletes jelentést 
terjesztett elő az egyesület működéséről. Az 
egyesület - egyemeletes bérliázat építve, az 
olcsó nnmkáslakások számát 3ll-ra emelte. 
Ezekben a munkáscsaládok 1150 koronáért szoba, 
konyha, kamara és kertből álló lakást kap­
hatnak. Megalapította az országos temetkezési 
társulat helyi egyletét 90 taggal; szervezte a 
tanoneoktatást 40 taggal; megalakította a 
Mária kongregációt 2ö taggal. Tartott 20 so­
cial!* előadást színdarabbal vagy vetített ké­
pekkel párosítva. A nagy héten az egylet tag­
jai lelkigyakorlatokat tartottak. Az egylet 
ingyen adta tagjainak az Igaz Szót, a népszö­
vetségi füzeteket, ti korona segélyt a rokkant 
és 11 koronát a temetkezési egyletbe.

Ura.mtor Ferenc pénztáros az egyesület 
anyagi viszonyairól számolt be. Bevétel volt 
.i.ilit)4'24 kor., kiadás 5ö533'88 kor. Tehermentes 
vagyon Ö43S709 kor. Rendes tagoktól 10SG-9() 
kor., pártoló tagsági dijakból 1070 kor. folyt 
be. Segélyezésre 1037 kor. t'ordittatott.

Kolos József főtitkár kegyeleten hálával 
emlékezett meg az egyesület jótevőiről, neve­
zetesen dr. Batthyány Vilmos gróf megyés 
püspök úrról, a ki 200 koronát adott és a szé- 
keskáptalanról, melynek majdnem minden tagja 
pártolja az egyesületet s a legtöbben 100 ko­
ronás tagdíjjal. Megemlékezett az egyesület 
Indultairól, úgymint Brudr Imre püspök, \'ny- 
ner József prehitus kanonok és Krajcsovies Ist­
ván volt nvitrai s. lelkészről, a kiknek emléke 
felejthetetlen marad az egyesületben.

A jelentések után a választások ejtettek 
meg. Elnök lett dr. Kaszala János, főtitkár 
Kolos József, alelnökök Iidrrk Ferenc és Srei- 
zer Sándor, főjegyző Bednarovics Ágost, pénz­
táros Braxator Ferenc.

Az indítványok közül kiemeljük, hogy a 
közgyűlés Czeizel Gábor prehitus, székes káp­
talani nagyprépostot és Kátvaszer István apát­
kanonokot, a kik eddig ezer koronát megha­
ladó adományban részesítették az egyesületet 
s annak megalapozása körül kiváló érdemeket 
szereztek egyhangú lelkesedéssel disztagokká 
választotta. A díszokleveleket a megválasztott 
uraknak f. hó 4 én adta át az egyesület kül­
döttsége.

Uj állás a nyitrai városházán.
Nyitravármegye Hivatalos Lapjának legújabb 
száma közli a Nyitni városnál rendszeresített 
rendőrfogalmazói állásra való pályázatot. Az 
állásra mai napig 4 pályázat érkezett be a 
képviselőtestülethez: Verő Ferenc tb. szolga­
iam, Lelkrs Nándor liatárreudőrségi tisztviselő, 
Kostyál Károly segéd jegyző és Hadrányi Ist­
ván volt levéltáritok Zsolnáról.

Hirtelen halál. Beláiiyi Lajos nyitrai 
adóhivatalnokot folyó hó 9-én este a Brauu- 
kávéházban hirtelen rosszallót fogta el és 
összeesett. A kávéház személyzete egy emeleti 
helyiségben akarta elhelyezni, amíg orvosi 
segély érkezik, de a szerencsétlen ember a 
lépcsőn kiszenvedett.

Tüzérség Nyitrán. A hét folyamán 
húsz darab hatalmas ágyút szállítottak Nyit - 
fiira. A pozsonyi tüzérség kirendelt legénysége 
végezte a szállítást és az ágyúkat elhelyezte 
a sátortábor épületében. Hír szerint a kiren­
deltség feladatává van téve, a honvédséget 
kioktatni az ágyúkezelésről, li így hu netán a 
honvédség még ez év folyamán tüzérséget 
kapna, a legénység némileg járatos legyen az 
ágyú keze lésben.



Kör or vos választás. Nagyhossany 
községben egyhangnlag körorvosnak válasz­
tották dr. Viítsek Vilmos nyitrui orvost.

Vasúti értekezlet. <'ran,- István, 
Nyitni váripegve főispánja a nyitni lévai 
vasút ügyében február hó 22-érő, értekezletet 
hivott egybe. Az értekezleten hír szerint az 
engedélyesek is megjelennek.

Felülfizetések nyugtázása. A kor. 
szocialisták felír. 4. ünnepélyéit felülti/.ettek : 
Kutvaszer István apátkanonok. Szabó Imre 
V tt kor., Biringer Mária 4 kor.. Bélák József, 
dr. Hatala István, Janoe.sku József, Juliari 
Károly, Busz István 2 -2 kor.; Andódy Igtiáo, 
Bojkovszky István, Gömér József, Jankela Jó­
zsef. Kolos József, Kozák József. Oravszky 
(iéza. Kiszner Gyula. Suchala János, Szteszkál 
Lukács 1 1 korona. Az adományokat ezúton
is hálás köszönettel nyugtázza a rendezőség.

Betörő az ügyész lakásán. Vak­
merő betörés történt I. hó 2-án Nyitnál az 
esti órákban. Iáidig ismeretlen tettes álkules 
segélyével behatolt Henger Ernő ügyész káp­
talan-utcai lakására és a szekrényeket feltörve, 
az alább felsorolt ékszereket ellopta : Egy 
rokokó keretű gyöngyökkel kirakott nyakéket, 
egy duplafedelű recés női aranyórát, egy ara­
nyozott gyöngy nyakláncot, 8 pár fülbevalót 
piros kővel, macskaszemmel s egy pár lenese 
nagyságú gyémánttal, egy régi aranygyűrűt 
piroskővel, körül gyöngyökkel, egy aranylánc 
karkötőt, egy vékony sima karkötőt, egy olva­
sót rubinkőből, egy ametiszt férfi mellűit, egy 
tölgylevél alakú mellűit közepén gyöngy gyei, 
egy csiszolt füstopál ékkő tubust telve opál. 
smaragd, rubinkövekkel, egy forint nagyságú 
régi érmet, egy zöld köves broscht, sorgyön­
gyöket aran y kapocscsal, egy gyikot ábrázoló 
aranymellűit, egy női aranygyűrűt, egy ezüst 
cigarettatárcát, valamint 21 if) korona készpénzt.
A rendőrség lázasan kutat a betörő után. de 
eddig sajnos, eredménytelenül.

Színházi műsor. Hétfőn felír. 12-én, 
bérlet 4!l. sz. „Meguntam Margitul." Kedden, 
febr. 12-án, bérlet ötI. sz. „Suhanó."* Szerdán, 
febr. 14-én, bérlet öl. sz. „Judith.“ Csütörtö­
kön, febr. 15-én, bérlet ö2. sz. „A kis kávé- 
ház." Pénteken, felír, iti-án, zónaelőadás „Felhő 
Klári.” Szombaton, febr. 17-én, bérlet ö2. sz. 
„Hoffmann meséi.” Vasárnap, febr. 18-án d. u. 
félhelyárakkal „Leányvásár", este bérletszü­
netben ..Hoffmann meséi," opera.

Kifosztott persely. A nyitrai mén- 
ház bejáratánál évek óta egy persely volt elhe­
lyezve. melybe a járókelők néhány fillért dobtak 
be olykor-olykor a szegények javára. E héten 
a perselyt valamely lelketlen ember feltörte 
és tartalmától, mintegy 7—8 koronától kifosz­
totta. Hogy ki volt a perselyfosztogató, azt a 
rendőrségnek mai napig még nem sikerült 
kinyomozni.

A főkapitány! hivatal kimutatása.
Iii ilfk/i (íéza főkapitány közreadta Nyitni város 
rendőrkapitánysági hivatalának 1 Hl 1. évi ki­
mutatását, a hivatal tevékenységéről és ügy­
forgalmáról.

.1 személy- és rat/ipinbiztonsai/ 1911. évben 
általában kielégítő volt.

A rendőrség tudomására jutott bűncselek­
mények közül lti7 esetben lejeztetett be a 
rendőri nyomozni.

Ezek közül az ember élete és teste ellen 
2ti cselekmény irányult.

A vagvon elleni bűncselekmények száma 
242 volt.

A királyi bíróságok elbírálása alá tartozó 
bűncselekmények tettesei közül az elmúlt öv­
ben öS égvén lett letartóztatva, kik közül a 
bírósághoz került lű. szabadlábra helyeztetett 
28. kórházba lett utalva 2. közigazgatási elbá­
nás alá került 4.

.1 rrirosi káznpizi/atási t"!l~ , y tolonelnizban 
Ö2ii egyén került elbánás alá. Ezek közül a 
kihágás: elzárás büntetésének elszenvedése 
után szabadon bocsáttatott 2911. más hatóság­
hoz kisértetett lű. toloneozásra került 4.1. kény­
szer útlevelet kapott 71. átkelési tolom- 82 volt. 
kiutasiitatott 28, Nyílra város területéről ki 
tiltatott 2 egyén. Koldulás miatt. 1911. évben 
24 előállítás történt.-

Kiln'npis miatt feljelentetett 1121 esetben 
12Ű2 egyén és pedig ŰŰli férfi. 297 nő. Kihá­
gások miatt kirótt pénzbüntetés óimén betolyt 
és rendeltetési helyére elszállíttatott 2(122 kor. 
,ÖŰ fillér.

NYimARREGYEI SZEMLE.
A rendőrkapitánysági hivatalba 1911. év­

ben 5749 közigazgatási, 1(147 kihágási, 1409 
bűnügyi, 2025 kézbesítési és 1172 fizetési meg­
hagyás, összesen: 12012 ügydurab érkezett, 
mely mind elintézte tett. A rendőrkapitánysági 
hivatal által kiállíttatott igazolási jegy 37, 
eselédkönyv 123. erkölcsi bizonyítvány 588, 
ártatlansági bizonyít vilii y 7. türelmi bárén 34 
darab.

Az álelmezósi rendészet körében figyelemre 
méltó, hogy az 1911. évben levágatott 122 da­
rab bika. HÍM ökör. 77 tinó, 84 üsző, 27ÖC. borjú. 
883 juh, 2ti kecske és 3270 darab sertés.

A pöstyéni színház uj igazgatója.
A postyéni fürdőbizottság mint latiunknak 
írják a parkszinházat pályázat mellőzésével 
dr. Patek Béla győri színigazgatónak engedte át.

Felsenbupg szabadlábon. A nyit­
rai kir. törvényszék vádtanácsa folyó hő 9-iki 
ülésében elhatározta, hogy a vizsgálati fog­
ságban lévő Felsenbury Henriket a bukott 
nagytapolcsányi takarékpénztár igazgatóját 
7Ö.IHK) korona óvadék mellett feltételesen 
szabadlábra helyezi.

A kelepcébe került önbetörö.
Nagytapolesányból írják lapunknak : Varosunk­
ban ismét van sen síit io. Ugyanis Kinkelstein 
Vilmos ottani zálogos nem lévén megelégedve 
azzal a kamattal, melyet a nála elzálogosított 
tárgyakért szedett, nagyot és merészet gon­
dolt s betörésre adta fejét, mert tudta, hogy 
ez manapság még a zálogháznál is jobb üzlet. 
Miután pedig a betörés idegen helyen mégis 
némi veszélyével is jár. hát a saját üzletébe 
törtbe. Magától értetődik, hogy az üzletet előbb

koronára biztosította. A betörést pedig 
akként csinálta, hogy éjjel 11 óra tájban ki­
ment az utcára, ott elszórt egy csomó komisz­
gyufát. néhány olcsóbb órát, aranyláncot, gyű­
rűt s ezzel becsukta a kaput és lakásába ment 
dolyozni. A Wertheim szekrény fogantyúját 
letörte, a zárakat elrontotta, az ajtók reteszeit 
fogóval elgörbítette s néhány primitiv betörő 
szerszám hátrahagyásával elvonult. He hogy 
a világ megtudhassa, merre ment a betörő, 
még az utcára nyíló ajtó fölött levő ablak be­
tétet is ki akarta emelni, a mivel természete­
sen kis zajt csinált. Erre a zajra figyelmes 
lett az éjjeli őr, a ki azonnal rendőrt és csend­
őrt hivatott, a kik aztán egynéhány még nem 
álmos úriember társaságában a házba behatol­
tak, azt gondosan átkutattak, de a betörőt 
csak a zálogos hálószobájában találták meg. 
Finkolstein Vilmos persze sokáig jajgatott a 
Szálikájával együtt, de miután a cselédje azt 
mondotta, hogy az úr csak most feküdt le, a 
csendörségnél maga is mindent bevallott. A 
dologban pedig az a legérdekesebb, hogy a 
jogászok véleménye szerint Finkelstein \ il - 
mosnak a baja-szála sem fog meggörbülni e 
ténykedése miatt, mert a zálogház a fitest vé­
réé, ő ugyan kért zálogházra engedélyt, de az 
ügyet a minisztérium még nem Intézte el. a 
biztosítást is a testvére kötötte meg s ez ala­
pon kisütöttek, hogy hivatalból üldözendő cse­
lekmény nem forog fen. A járásbíróság sza­
badlábra is helyezte ezen diszeseinetét, de 
hisszük és reméljük, hogy a nyitrai kir. ügyész­
ség módját ejti annak, hogy az ilyen előre 
kieszelt, ravasz fondorlata, csalási kísérletek 
büntetlenül ne maradjanak.

Tűz. Bőgninyból írják lapunknak pin. 
hó 30-án este kigyulladt Ktaidá Ferenc gazda 
háza. A kár mintegy 3(XM) korona. A tűz gyúj­
togatásból származott. A csendőrök Szóród 
István pogrányi lakos személyében a gyújt li­
gától kinyomozták és bekísérték a nyitrai kir. 
ügyészség fogházába

Népház Kosárfalván. KosárfaUu 
község múlt évben uj jegyzői lakot épített e< 
a régi jegyzői lakóházat most átengedte 
vetkezeti rálokra, úgyhogy az most a miniszteri 
kirendeltség által felajánlott háromezer korona 
költséggel népházzá fog átalakulni. Egyelőre 
a gazdakör, a kosárfonó műhely és a hitel­
szövetkezeti iroda lesz benne elhelyezve. s:n- 
larszki/ (í vnia Troncsén vármegye főispánja 
közbejárása folytán a miniszter tevéiben! Ígé­
retét bírják arra nézve, hogy a kosorfideai liim- 
Znisknla a: ptl-l 11. tanár rU ián • pitendo állaim 
i-koláral kapcsolatban ni < - nict/fcleln tantermet 
foil kapni, méh ben nem 7i0 mint eddig, hanem 
lm leány fog a hímző háziiparban oktatást 

I nyerni. Ä főispán közbenjárása Kosárfalva köz 
1 ség vezető köreit és népét nagy hálára kötelezte.

i)
Farsang. I nyitrarárosi ipartest illet 

elöljárósága házalap és elaggott iparosok alap­
jának gyarapítására f. évi február hó 1-én 
rendezte szokásos farsangi mulatságát az Arany- 
Szarvas-szálló dísztermében. A mulatság a 
várakozást felülmúlta s elég szép összeget ered­
ményezett. Mint mindenkor úgy most is sokan 
járultak a sikerhez felülfizetések kel. Felül­
fizettek : Bitzer és Hauser 15 kor., Kutvaszer 
István, Schik József. Aujeszky József. Bácsit 
János. Morton József, Verő Sándor, Kiszner 
Károly 10 10 kor.. Szabó Imre, Weiller Ist­
ván, í tankovics József, Rauscher Ernő, To- 
maschek János 8 8 kor.. Krumm Antal. Su­
chala Ede, Békéi Fülöp ti—ti korona, Kusskó 
Timót, id. Huszár István, Seeber Vilmos, Kon- 
ehetti Oszkár, özv. Tói fel Józsefné, Weigl 
Antal 5 5 kor. Ilerezegh István, Bullák Mór, 
Csernyák József. Schik Gyula 4 4 korona, 
Stefkovits Lajos. Binetter Fülöp. Salvendi 
Arthur, Sehwarrz Adolf, Hanes V. Schneider 
Károly, Bellák József. Jaezkó Gyula. Kubányi 
István, l’nzeitik József, Boxhorn X ilmos, Szmida 
Kálmán, Furda Sándor, Fisehotl Gyula. Badies 
Béla, Duboviezky Emil. Iritzer Zsigmond, Fuchs 
Manó 3 3 kor.. Schönfeld Szidónia, Neugc- 
bauer Nándor, Jeney Kálmán. Fischoff Béla, 
Gyürky Ferenc, Jónás (>ttó. Kulus Hezső, 
Filkorn Jenő, Tóth Lajos, N. N„ Turányi Já- 
nosné, N. N„ Kotter Leó. Kanturek Lajos, 
Altmann Béla. Horn Mór, Lukács István, NI is 
ner Zsigmond, Juliari Károly 2 2 korona, 
Greschner Ede, Novotni X'ilmos. Biaesek Fe­
renc, Kudlik Lajos 1-1 kor., N. N. 40 fillért.

Fogadják ezen nemeslelkűi adakozók a sze­
gény és elaggott iparosok nevében az ipartes­
tületi elöljáróság hálás köszönetét.

.1: érsekujrári non. kath. Kár 1912. évi 
febr. hó 18-án az „Arany Oroszlán” szálló 
nagytermében saját pénztára javára tánccal 
egybekötött műsoros vigcstét rendez. Kezdete 
este 8 órakor. Személyjegy 2 kor., családjegy 
(3 sz.) 5 kor. Jegyek előre válthatók : Con- 
legner Károly, Kővágó Bertalan. Malinszky 
Kezsö és Makk István uraknál. Felülfizetése- 
ket köszönettel fogad és liirlapilag nyugtáz a 
rendezőség. Műsor: 1. Sprrentói levél. Halok. 
Énekli a vegyeskar. 2. < >h I az a kaszinó. Apró- 
ság. Előadják Hoóky Teruska és Thnry János.
3. „Jaj de jó volna egy nő" .. . Zerkovitz kupié. 
Énekli Csizmás György. 4. „Csapda“. I balog. 
Mondják Paliméin/ Irén ke és Kraninnr Micuska.
5. Erdei rózsa. Rácsos kapu ... Elmegyek .. 
Epret szedtem . . . Férfikar. 10 perc szünet, ti. 
Hr. Gyógykuti Elvira. Tréfás jelenetek Tordai 
Grail Erzsitől. 7. „Gavotte Moderne" Severin 
Edmund. Miklósi Annuska zongorakisérete mel 
lett hegedűn játszit: Spáonr Márton. 8. Reggeli 
gyakorlat. X ig katonai életkép Újházi Edétől. 
ÍV „Egy .füstös zenés kávéházban ..." Zerko- 
vitztól. Énekli Lány Ferenc, zongorán, kiséri 
llon/fi/ Györgyike. 10. Jákob álma. Előkép. 
Jákob Lambrecht Gyula. Angyalok: Ilorza 
Ilonka, llarmath Ilonka, Krummer Miens, Mik­
lósi Annuska, Xi/itrai Mariska, Laurer Pepus, 
Sárii Linka.

. 1 trenesánmeyip'i tanítótestület lirnn/rerseiii/e
január hó 28-án folyt le az „Erzsébet*-szálloda 
újonnan kifestett dísztermében, szép anyagi 
és erkölcsi sikerrel. A „Testvériség", budapesti 
dalkör ezidén még jobban kitett magáért, mint 
tavaly. Éneke nem is ének. hanem nagyszerűi 
zene volt. Ifakl Lajos valóban jó talajba vetette 
el tudását, művészetét és kitartását. Popul Miéi 
hegedű virtuóz a vonós hangszer technikájának 
legragyogóbb változatait produkálta nagyszerű 
eredménnyel. Szép sikert aratott még P'-tlni 
Annie kellemesen csengő hangjával és tártál 
más trilláival. A műsor legjobb szamait ké­
pezte a Sztraka testvérek szerepe is, különösen 
sarok" Ibusz zongoraszáma. Aradi Árpád sza­
valata és i. doo/rl Sándor tárogatójátéka szín 
tón tetszett. A szép műsort méltó közönség 
élvezte. A társadalom vezetői közül mt voltak 
t i-ztmlnezki/ Géza. volt főispán, lovag l'nsebald 
Felix közös. Punk' Bela honvéd es A -'• / N 
közös ezredesek. Ao-ztka Janos kir. tanácsos 
és tanfelügyelő. Hála Henrik orsz. képviselő es 
!■ snaii Ernő polgármester. A hangverseny 
után a közönség vidámabb része táncra per­
dült, Az est a jótékony célnak 54ti kot t it 
jövedelmezett.

Xaip/topnlt -áinn - - I ölek' kath. po i gára i a 
Nagytapolcsányi Kath. Legényegylet - illetve 
ennek könyvtára javára 1912. évi február hó 
18 un vasárnap, a városi vendéglő összes tér-



meihvn kathvlikus lull rendeznek Kezdete 
ote - iirtiki'f A táneinulat--ágon Ralbavy Jan- 
i * I hit ■ ~ zenekart» .■énéi. Beléptél ij i-saládjcgy 
A k■ fi ■ I!:I. személyjegv :i korona. 1 ekintettel a
l. .tvk !i\ vi lra. fekilfi/et*-eket köszönettel lo- 
vad ■ - hiilapilav nyugtáz a rendezuség.

I > > r I :,ir k r táncestéivé».
m, .|\ t** 1 v. lu Tan lariat*-it meg. ez évben is

I. k' :• ......... -it maik "intt. A/ else négyest
■j.\ ei...-,.!!a /■' A \"|nee figyelims rende­
zése mellett

F. Ill* 4-én folyt le a -zakokai ölik. 
\ala* tmatiyámik hangversennyel 

, \ • K.•: >tt táncmulatsága, a pozsonyi ÍV.
, nek I. közreműködésével. A 

r.tka ti iiélv- -etet ityújtéi estély, mely néhány 
,.\ I ./ak< l'-at farsangi mulatságok leg-
- . . i ! k ' tartozik, e/uttal is sokat
\ . t: a * * s; _'ia. s I nagy terem zsulo-

. _ ; . nst ggel Az osztatlan nagy
I. I« ,—, 1 , » tapssal ómadott műsor a követ­
kező volt: I. Strivzl: Mágnás-induló. \dám:

Sí feiass I ..overture. .‘I, .lessel: Az ólom­
katonák párául' 1. :11 Űrire : Solvejg dala.
I.) Svhnlirrt A ve Mariit, liárfakiserlottel. 5.
I. s • III m agy at Rhapsodin. 6. Linke : Se 
ren.i le i-gyptieniie. 7. 'i nomas : nagy ábránd 
Mim."ír operahtil. v Kuruc nóták. Igya 

hangversenyen, mint az után következő tánc­
mulatságon jelen voltak a környékbeli intelli­
gencia köréből is sokan, a szakokon intelligen­
cia majdnem teljes számmal, a polgárság kö­
réből is többen - a kedélyes mulatság csak a 
reggeli órákban ért véget. Az idei farsangi 
évadnak ez volt S zakói rá n első t remélhetőleg 
nem utolsó) sikerült mulatsága s a bevétel 
<41*1 K ,i lülmulja még a tavalyiét is.

.I ...... <í,i/, /,-./in/' /"tli/rim kör e hó 3-án.
szombaton tartotta meg az even kint rendezni 
szokott táncmulatságát. A kör táncestélyei a 
vidék legsikeresebb mulatságai közé tartoznak, 
azonban ezidén az aznap dúló hóvihar a vidé­
ket távoltartotta, s ennek folytán a megjelen­
tek szama korlátolt volt. A táncestéivel! részt­
vevő közönség mindazonáltal jól mulatott s 
kedélyes hangulatban a reggeli órákig kitar­
tott. Felülfizettek: Dr. Szulyovszky Gusz­
táv, özv. Fiilopp Alajosné, dr. 1 .énárt Ákos 
|u 10 korona, dr. l’etrikovits Aladár, Lepey 
István •”) 5 kor., dr. Zatkovielt Dezső. Idősb. 
Lénárt Sándor 3—3 kor., Galovics Vince, Gill 
F.mil. dr. Spenler N.. l’okorny dános, Krnszt 
Károly, Neumann Arnold, Kolm Lajos, dr. 
llalaktovies .lenn 2 2 korona. Tvrdy V. dr.
Mayor Miksa. Bajnoka Mihály 1 í kor. A 
kör elnöksége a felülfizetőknek ezúton mond 
hálás köszönetét.

.1 rajiii katli. ifjúsági kiír 1912. évi feb­
ruár hó 11-én Rajeeen. a Králik-szálloda nagy­
termében saját pénztára javára énekkel és 
színi előadással egybekötött táncmulatságot 
rendez. Belépti dij személyjegy 1 kor. 50 fii., 
család jegy 2 kor. Kezdete este 7 órakor. A 
zenét <"sorba Márton közkedvelt zenekara fogja 
szolgáltatni. Felulfizetések köszönettel fogad­
tatnak.

.1. I /kii/rdn kuth. Aöci/ghtnek f. lm 2-án 
az Arany Oroszlán nagytermében rendezett 
jelmezestélye kitünően sikerült. A fényesen 
díszített termet már 1(1 órakor szinte meg- 
toltoite a meghívott előkelő társaság. Min­
denki a már tudott vagy megsejtett jelme­
zekről beszélt és türelmetlenül várták a jel­
mezbe öltözött hölgyek érkezését. A karzatról 
is sok szép kiváncsi fejecske hajol előre. 
Végre. . végre jöttek. Kedves meglepődések, 
türelmetlen vizsgálódásuk. Szinte kábító a sok 
ragyogó szépség. F.s mennyi ötlet, mily sok 
kedves eredetiség! Minden egyes jelmez 
szinte pazarul szórta a gyönyörűséget Kom- 
losi bandája meg rákezdett a jó magyar csár­
dásra és a megkezdett tánc percről-perere 
fokozódó jó kedvben tartott reggelig.

A jelmezes hölgyek névsorát a követke­
zz kbeit adjuk . Bittó Erzsiké, harangvirág, 
Bittó Iá réz. rózsa kosár. Blahó Ktus, pic­
ii át e. Brand*: is Izabella, arató leány. Dr.
* '-ipk.ii Andorne, keresztleány . ("zárán Dá­
niel, j iraszt. 11\ ihally Marian, a/ ej.
I b ih.iMy lloske, Piroska. Dubrovay .lánosné, 
ib' lya Deutseb Bózsi, messenger boy. (lelata 
Maca, sárga rózsa. Geider Sárika, szaloncukor.
1 ■ il'T Ilonka, őrt! g. llenter bla. piperette. 
Di Hűek! Ernőn, pillangó. Hegedűs Kal- 
I .-.mié. roz-a. lb Angela, virágárus leány.

' --y \ aleria. . - dominó. Jókai Manci,
v .lak- s Ilonka, szegfű, .laksies .bulit.
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egyiptomi nő. Kovács Sasa, eigányleány. 
Kopper .lánosné. román nő. Kováts íren. 
mexikói nő. Meskó Brigitta, traueia pórnő. 
Frideeky Vilma, hópehely. Mátéfiy Mancika, 
magyar leány. Máté ily Annika, eigányleány. 
Müller Irén, spanyol eigányleány. Novotny 
Henrikul', elesései nő IIzórái Msei, hajnalka. 
lTudovits (időimé, cigánynő. Spáczai llermin, 
játék. Szabó Margit, ördög. Szigeti Mariska, 
repülőgép. Szénássy Béláné, martosi nép- , 
viselet. Tóth Álltaim . nefelejts. Tóth Béláin1, | 
uralás. Tolössy Jolán, pierette. \\ (‘lisch Ella. | 
cigaretta. Wciisch Maltin, rozsa. Vörösmarty' 
Elek ne. szerb nő. Vnskits Józsa. virág. Réti 
Hilda, szitakötő. - Az est bevétele 1280 
korona volt.

A irencséni polgári magyar tár­
saskör január hó 2S un rendkívüli közgyű­
lést tartott, molyén a nagy s/.amban egy begy ült 
tagok s:nliir.-:'k;i (itala Troncsén vármegye 

! főispánját a kör diszehiökéiil választották meg.
Műkedvelői szinielöadás. A sza

kolezai felső leányiskolával kapcsolatban meg­
alakult ifjúsági leányegyesiilet f. hó 1-én gazdag 
műsorral him műkedvelői szinielőudást rende­
zett. igen szép eredménynyel. Előadásra került 
I ordái (!rail ívnek ..< iyugykulhy Elvira, med. 
unit. dr.“ e. tréfás feiernde s Kines-nek ..A 
szobaleány" r. egyfelvomisos bohózata. A két 
színmű közti hézagot több népdal és egy tré­
fás dialog előadása töltötte ki s az estélyt egy 
élőkép fejezte be. A serdülő korban lévő leány- 
szereplők ügyes és hangulatos előadása véges­
végig kitűnően szórakoztatta s állandó derűs 
kedélyben tartotta a nagyrészben hölgyekből 
álló közönséget, mely nem is fukarkodott a 
jól megérdemelt elismerésben. A fiatal játszók 
alaposan kiteltek magukért s biztos beszedjük 
és játékuk az egyesület igazgatónőjének gondos 
előkészítéséről és fáradozásáról tett tanúságot. 
Munkáját nemcsak a jelenvoltak teljes elisme­
rése, de jelentékeny erkölcsi és anyagi siker 
is jutalmazza Örömmel jegyezzük fel a ma­
gyar nyelv ápolása érdekében működő kultur- 
egyesüíetnek ezen tevékenységét s kívánunk 
sok-sok hasonló sikert az eddigiekhez !

Az Élet február 11. száma a következő 
dús tartalommal jelent meg : Éjjeli csata. Izsót 
Alajos. A helyes kritika alapelvei. Zsolnai"
(tszkár. — Tripolis/ blokád alatt. Box. — Tisz­
tálkodók kerestetnek. — Roppant nagy sze­
relem. (Regény.) Kanizsai' Ferenc. — Az angol 
király indiai szórakozása. A két hajó. (Köl­
temény.) Harangi László. — Sávoly. Kiirtsák 
Jenő. — Az volt a tavasz... (Költemény) 
Automaták. Panu. (Regény.) Aho- Kara.— 
Irodalomtörténet. Sík - Jézus a gyermekek 
között, — Moesai József. Halandó. Mozgó­
képek. Szerkesztői üzenetek.

Biróválasztás Trencsénteplicen.
Múlt hó 31-én volt a biróválasztás Teplic 
községben az alispán és a járási főszolgabíró 
jelenléte m úlott. E választásnál dr. Heinrich 
Adolf- volt fürdöigazgató nagy szótöbbséggel 
megválasztatott a község bírójává. Ellenjelölt­
jei voltak Maternn Ferenc és Antal Ferenc. 
Az egyik jelöltnek a választás előtti napon 
a község polgárai fáklyásmenetet akartak ren­
dezd!. melyet azonban a rendőrség betiltott 
azért, mert arra a rendezők előzetes engedélyt 
nem kértek.

Nők az iparvállalatokban. A po­
zsonyi kereskedelmi és iparkamara a követ­
kezőkre hívja fel az üzemükben nőket foglal­
koztató iparvállalatok figyelmét :

Az 1911. évi IX. t. e végrehajtási uta­
sítása értelmében minden iparos és gyáros, u 
ki 10-nel több munkást foglalkoztat folyó éri 
felírnál- hu g.s.,y köteles rgg munka idörendtar- 
tást. vagy amennyiben munkarendje már van, 
ennek függelékét az elsőfokú iparhatóságnál 
bemutatni.

E munkaidőrendtartás a vállalat üzemé­
nek minden oly helyiségében, melyben nők 
alkalmaztatnak, az állam hivatalos nyelvén 
es az alkalmazott nőmunkások többségének 
nyelvén kifüggesztendő. A munkaidőrendtar­
tásnak általánosságban a következőket kell 
tartalmaznia: A gyár nevét, illetve cégét. A 
uyái székhelyét. ,\z üzemágat, melyre a rend­
tartás vonatkozik. A 14. életévüket még lie 
nein töltött, a 14. életévüket már betöltött, de 
lti évnél fiatalabb és a 10 évnél idősebb nő - 
munkasokra nézve kiilőn-külön a munkaidő 
tartamát. A női alkalmazottaknak járó legalább 
egv órai déli szünet idejét. Azon női munká­

sokra nézve, kiknek munkaideje a déli s-'imet 
leszámításával 10 óránál több. délelőtti és dél­
utáni szünet tartamát. A nő alkalmazottaknak 

egyes kivételes esetekről eltekintve — lega­
lább 11 órai megszakítás nélkül tartó éjjeli 
munkaszunet adandó. Este 10 órától reggel 5 
óráig nőket foglalkoztatni tilos. Részletesebb 
felvilágosítás a pozsonyi kereskedelmi és ipar­
kamaránál nyerhető.

Répaszeszgyár alapítása. Egyes 
fővárosi es vidéki lapokban elterjedt azon hir, 
hogy egy vágvólgyi gazdákból és egy pénz­
intézetből álló társaság Galgóezon nagysza­
bású cukorrépa szesz gyár felálitását tervezi. A 
gyár é\enkint 30 ezer hl. szesz égetésére van 
tervezve. Kívánatos volna, hogy a terv léte­
süljön, hogy a cukorrépa eladásánál a gazdák 
kissé függetleníthessék magukat a cukorgyá­
rak kartellje alól.

Nyílra város piaci ártáblázata.
Gabona arak (10(1 kilogrammunkul! koronák­
ban): Búza 23"50 kor., rozs 20 kor., árpa 20.— 
kor., zab kor., tengeri 20‘— kor, tojás 
11 < MI drb.) 12 kor. Burgonya (100 kg. koro­
nákban ) sárga 14 kor, rózsa 14 kor. Vaj 
(1(10 kg. koronákban) I. 320 kor., II. 20 i kor. 
Vágott bus (1 kg.-onkint fillérben) marhahús 
I. 1 kor. 00 fill, II. 1 kor. 52 till., borjúhús 
1. 2 kor. 40 fill, II. 1 kor. 88 fill, sertéshús 
I. 1 kor. 70 fill. II. I kor. 08 fill. Birkahús I 
1 kor. 30 fill, II. I kor. 28 fill. Élősúlyban 
(UK) kg.-onkint koronákban) . marha I. 95 
kor, II . 90 kor.; borjú I. 110 kor, II. HKi kor.: 
sertés I. 12(1 kor, II. 1II) kor. Takarmányárak 
(mm. koronákban) őszi szalma 3.— kor, ta­
vaszi szalma 4. kor, anya széna ti s km-., 
sarjú 5 7 kor, lucerna ti 8 kor.

Hamis ezerkoronások. Pőstyéiibül 
jelentik : Verbón és Nagyszombatban hamis 
ezerkoronások kerültek forgalomba. A verbói 
postán a Weinberger Testvérek fakereskedő 
cég egy hivatalnoka pénzt akart feladni, 
amelyek közt egy hamis ezerkoronás volt. A 
postáskisasszony azonban nem fogadta el a 
pénzt, hanem visszaadta a hivatalnoknak. 
Nagyszombatban egy vidéki paraszt egy vas- 
kereskedésben akart felváltani egy hamis 
ezrest, a kereskedő azonban felismerte a ha­
misítást, rendőrt hivatott, aki a bankjegyet 
lefoglalta és a parasztot letartóztatta. A viz- 
gálát folyik.

Színház.
Ismét vendégszereplés, ismét Horrátli 

Kálmán. Utó végre miért ne vendégszerepeljen 
másodszor is Horváth Kálmán"? Az igaz. Miért 
neI >c miért igen ? Bizonyára azért, hogy har­
madszor is eljöhessen. Harmadszor u. i. csak 
úgy lehet az ember vendég, ha előbb másod­
szor volt. Több értelme nincs vendégszereplé­
sének. A Luxemburg grófja ban, Az elvált asz- 
szongban s a ('s ttokban játszott — semmi okunk 
sincs rá, hogy megváltoztassuk múltkori véle­
kedésünket : — hiba és szépség nélkül. Csü­
törtökön .4 madarászban kellett volna fellép­
nie, (le berekedt; Radványi játszotta helyette 
az Adám madarászt, határozottan nagyobb 
kedvvel, jobban, nagyobb sikerrel, mint a 
múlt pénteken. A közönség szinte tüntető szí­
vességgel tapsolt. Ez a kitűnő énekes nagyon 
megérdemli ezeket a minden este megújuló, 
bőven kijáró tapsokat; mi csak gróf-szerepei­
vel meg monoklijával nem vagyunk kibékülve; 
ezek nem neki való dolgok. Egyáltalán fellé­
pés, mozdulat nem a legerősebb oldala. (A 
szezon vége felé talán már szabad ilyen .ap­
róságokkal" is akadékoskodni.) Ilycs formán 
vagyunk a tiszta, csengő hangú tenoristával, 
Antallal is. Kellemes, kissé fátyolos hangja, 
tiszta, pontos kiejtése, éneklése előkelőbb szín­
padon is sikert biztosítanak neki, de nem tud 
a színpadon — járni. Havasi Szidi némelykor 
félreérti a tapsot s megismétli „dalát." .4 csikós 
bárom részeg asszonya gyalázatos volt. Más 
szó nincs rá. Az ember azt hitte, hogy suta 
purimos maskarák tévedtek a színpadra az ut­
cáról. Nagyon blamálták a rendezőt. .1 iJliomfi 
sikerült eddig talán legjobban a vígjáték elő­
adások közül. A remekbe szőtt, bogozott mese, 
Czakó, Tímár, Szathmárv, Fátyol játéka lekö­
tötte azok figyelmét is. akik éppen nem rajon­
ganak a régi vígjátékokért.

* *
*

A színház kicsisége, szűkhelye miatt 
nyak ran hallhatunk kil'akadásokat, de nem
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gondoljuk meg, hogy ti s/.iík és kevés hellyel 
bíró színházunkat még szűkebbé magunk tesz- 
sziik. Ha valaki az erkélyről, vagy a páholy­
ból figyelmesen lenéz a nézőtérre, "őnkénytelen 
mosolyogni kénytelen, mert az ülőhelyek kö­
zönségét a sok kabát és egyéb ruhák miatt 
látni alig, csak sejteni lehet. Hz kettős sót 
talán három okból is kifogásolható. Klőször 
is tűzrendészeti szempontból szabályellenes és 
életveszélyes, másodszor a szomszédokra kel 
lemetlen, esetleg a középen ülők kijárását meg­
nehezíti, harmadszor pedig mit szól mindezek 
hez a ruhatárosnő, kinek a ruhatár képezi fize­
tésének egyik szátubavehető részét. Kitekintve 
a két utóbbi mellékoktól, az első fontos ok 
megkövetelheti, hogy tartózkodjunk attól ami 
úgy magunk, mint másokra végzetessé válhat. 
Kzen okok figyelembe vételét ajánljuk az ille­
tékes köröknek.

Telefon.
P. A. Nyitraujlak. Lejárt 1911. jun. 30.
NI. I. Nyitrakoros. Ahogy jelezni tetszett.
Szent Ferencrendi zárda Szakolca. 101:*,.

április 1-ig.
Tkp. Nyitrazsámbokréth. A zárszámadáso­

kat mar <-sak a jövő számhan hozhatjuk.

Hirdetmény.
A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete
ez évi rendes közgyűlését
folyó évi március hó IO-én délelőtt 
10 órakor tartja meg Budapesten,
az intézet saját házában. V., Héza-u. 2. sz. a. 

NAPIREND:
1. Az, évi üzleteredményről szóló igaz­

gatósam és felügyelő-bizottsági jelentés tár­
gyalása.

-_>. A zárszámadások felülvizsgálása és az 
évi mérleg megállapítása.

A tiszta jövedelemről való rendelkezés. 
4. A kilépés folytán megüresedett három 

igazgatótagsági hely betöltése.
A felügyelő-bizottság tagjainak meg­

választása és díjazásának megállapítása. 
ii. Esetleges egyéb indítványok.
Az alapszabályok "27. íj-a szerint az inté­

zeti adósok is tagjai lévén az intézetnek, ma­
gukat a közgyűlésen az alapszabályok 28. §-a 
értelmében törvényhatóságonként tartott gyű­
lésükön választott meghatalmazottjaik által 
képviseltethetik s záloglevélkölesöneik együttes 
összegének minden ÖOO.tKXI K ja után egy-egy 
képviselőt választhatnak, azonban kizárólag 
vsak az intézeti tagok köréből.

Felhivatnak ennélfogva Xyitra mer/.'/' te­
rületén lakó intézeti adósok, hogy amennyiben 
magukat a fentjelzett napon tartandó rendes 
közgyűlésen képviseltetni óhajtják, az általuk 
összesen felvett 1.509,900 K-nyi záloglevél- 
kölcson után .4 képviselő megválasztása céljából 
Dr Mérey Tibor Tóth Vilmos utca 27. szám 
alatt Nvillán irodájában 1912. évi február 
15-én csütörtökön d. e. fél 10 óra­
kor tartandó választógyiilésen megjelenni s 
részvételi jogosultságuk igazolására fizetési 
könyvüket magukkal hozni szíveskedjenek.

Kisbirtokosok Országos 
Földhitelintézete.

:;*2 i 1 (Utánnyomás nőin dijaztatik.i

Meghívó.
A nyitrazsambokrethi vidéki takarekpenztar
1912. évi február 27-én, illetőleg az alap­
szabályok Hl § a értelmében HM2. máre. 14 én,

délután 3 órakor saját házában

rendes évi közgyűlését
megtartandja, melyre a t. e. részvényes urak 

tisztelettel meghivat mik.

Tanácskozás tárgyai i
1. Közgyűlési elnök és a közgyűlési jegy­

zőkönyv hitelesítésére két részvényes meg­
választása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
évi jelentése az 11111. évről.

NYITRAMEGYEI SZEMLE.
•1. Az 1911. évi összforgalom, valamint : 

vagyon es teher kimutatása, az 1911. évből I 
nyert tiszta jövedelemnek az alapszabályok 
ŐS. ti. érteiméi,en eszközlendő felosztása, az 
osztalék megállapítása és a felmentvén)- feletti 
határozathozatal.

4. Az alapszabályok 28, 27. 29, 81, 84. 
85, 30, 41. 47. 48, 7>8, t*s. ti-inak módosítása.

5. A tanácskozási remi 4-ik pontja alatt 
tárgyalt s egyrészt már módosított* alapszabá­
lyok, másrészt pedig az alapszabályok 29-ik 
íí-ii értelmében az igazgatósauhóMorila szerint 
kisorsolt 4, továbbá a lemondott Kadarász 
Gusztáv igáig. tag helyébe 1. - igy jelenleg 
összesen ö uj igazg. tagnak megválasztása.

ti. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés. Azon • •*«/vénve* urak, kik 
;t közgyűlésen szavazati jogot gyaK.-rolm. vagy pedig a 
tanácskozásba befolyni óhajtanak, tartoznak részvény ói­
két a hozzátartozó szelvényűikkel "_ryutt az alapszabá 
Ívok 19. í-a értelmében a k"Zgy . megkezdése előtt 
vagy az intézet pénztáránál. vagy ;-edig a ..Privigvoi 
Takarékpénztár R.-T. nal Privigyén, ugyanezen «élből 
letétbe helyezett részvényekről k: kiütött bizonylat elis­
mervény mellett letenni.

Nyitrazsámbokréth. 191*2. január ,‘tö.
! t. Az igazgatóság.

Több kiállítási éremmel kitüntetve !
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JUHARIKÁROLY
TEMPLOMFESTÖ ÉS OLTÁRÉPITÖ

NYITRA, ERZSÉBET-ÚTII

r 
K

iváló anyagok !

Ajánlja magát a Föl. Clérus b. 
figyelmébe mindennemű templom 
díszítési és felszerelési munká­
latokra. Ugyanott a legfinomabb 
kivitelű fából faragott és öntvény 
szobrok kaphatók.

1911. évben végzett munkák :
A,istái, templom festése és ui szó­

szék
Veszprém, szt. Ferenc-r. templom 

teljes újítása
Privigye, plelánia templom testese 
Vágmedence templom uj festése 
Nagyudvar „ ,, ,,
Frivaldnádas „ „ ,,
Nyitra, szt. Vince-zárdai templom 

teljes ujitása
Kistapolcsány,temp.teljes újítása.

További s ives pártfogásért 
alázattal esedez :

17 vj. Juhari Károly.

A legjutányosabb árak !

íiliiililllilllllllllllilliliiliilllllllllliillllllllllliiiiillllllllllllliiiiiiiillillllliliiliNllliiiii

WEIGL ANTAL
PAPI- ÉS POLGÁRI ruhakészítő 

MYITRÁN, MEGYEHÁZ-UTCA.

Ajánlja dús raktárát angol és hazai 
gyártású szövetekből és mindennemű

szőrmékből.
Készít úgy egyházi mint világi 
urak részére őszi és tavaszi

felöltőket,
téli és nyári idényre divatos

öltönyöket,
továbbá: reverendákat, 
cimádákat, biretumokat, 
mucetumokat, bundákat

sth. Ízlésesen, pontosan es 
a legjutányosabb árakon.

Vidéki rendeléseket pontosan e. 

a lehető leggyorsabban eszközöl.

:TllllllllllllillllllllllllilNMIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIHHIIIIIHHIHIIIIIHC

Meghívó.
A Privigyei Gazdasági Bank r.-t. 
1912. évi február hó 17-én délelőtt 

10 órakor eeját helyiségében

VL évi rendes 
közgyűlését

megtartja, melyre a t. e. részvényesek meg­
hivatnak.

Térgyeorozat«
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

jelentése az 1911. évről.
2. Az 1911. évi zárszámadások és a mér­

leg tárgyalása s az 1911. évJM nyert tiszta 
jövedelemnek az alapszabályok 28. t; a értői­
mében eszközlendő felosztása, a felmentvén)- 
megadása az igazgatóságnak valamint a fel- 
ügy elő-bizottságnak.

8. Igazgatósági valamint felügyelö-bizott
sági tagok választása.

4. Az alapszabályok 4.. 12.. 18. f) és 21. 
ü-ának módosítása.

5 Az alapszabályok 11-ik $-a szerint 
netán terjesztendő indítványok.

Az igazgatóság.
Figyelmeztetés! W alapszabályok 18 ;

-'■I'tvlmi iuMl a !. r részvényesek vsak akkor élhetnek 
szavazati jogukkal, ha ré>z vényeiket a k'-zgyfilés meg­
tartása «'lőtt a társaság pénztárába elismervény mollott 
letétoményezik.

Az óvj jelentős, valamint az eredeti mérleg a 
l i.'i/ilasáiri liml; b.*l\ wéirőheti a hivatalos <>rak dalt

: *.724 ‘. 74

1U36'»>3 *-4
418883 *9 

20910

; I i
_-i H'

1*,7,7988-82
1 TEHER

Réazvénvtőke........................................................... 200000
Tartalékalap*........................................................... 44120*911
Takarékbelőlek...................................................... 1104*212 *9
Yiaszlvszáinítolás.................................................. 108236
Átmeneti kamatok egyenlege........................... 21258
Hátralékos tőke kamatadó ........ 2200 *1
Fel nem vett osztalék......................................... .208 óo
Nyereség.................................................................... *29880 02

1 .*,‘,7988-82
* Kz évi dotáeioval ">.",000. K.

Nyereség- és veszteség-számla.
TARTOZIK

a t <• részvényesek által megtekinthető

Mérleg-számla.
Y.\<. V« 'N

I pénzkészlet
Készpénzben ....... 30111 «4
O. M. 13. giró számláján . . 1014 »4
Postatakarék eheipie számláján 117 88

Váltó tárca
Tárca váltók................................ 82447,3 84
Jelzálogilag biztosított váltók 212130*

.leizálog kölcsönök ..............................................
Értékpapír tárca.................................................. .
Adósok folyószámlán

Követelések pénzintézeteknél >17,1 lu
Követelések jelzálogilag biz­

tosítva .................................... 29688-7,8
Követelések értékpapír fede­

zettel ......................................... 87,07,*89
Leltár.............................................................................

Tőkésített hetét kamatok .... . . 4270893
Kifizetett betét kamatok.................. .... . . 1337'70
Visszleszámítolási kamatok . . . . . 943., 30
Tartalékalap kamata.............................................. 2100*
Tőkekamat adó....................................................... 44o4 47,
Adó és illetékek....................................................... 4244 47
Tisztviselői fizetések..................................... 5939*96
í'zleti költség és lakbér....................... . . 2442 43
Leírás váltóból és leltárból . . ... 1804
Nyereség.................................................................... *2968002

103895*26
K"VETEL

Kamatok és dijak..................................... . . 103845*26
Értékpapír kamat.............................................. 50*

103897, 26
Privigye. 1911. dei ember 31-én.

Nloscr Tivadar - Brcsztycnszky Kálmán s.k
«'lii ,h. V'-zériifazg-it-,.

Luprich Tamás - k. Wunder Lajos - I
pénztárnok. k'-nyv-l

.leien mérleg, nyereség- és veszteség-számlát meg 
vizsgáltuk a felvett leltárakkal és a konyv-kk- : _■
egyezőnek és helyesnek találtuk
Bossányi József s. k Perényi József s k.

Hayek Vince > k Rohács Ferenc k.

Trgyina Józsefi3u 11
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LEGJOBB MIB0SE6U
E H fl Z AI f 
GYÁRTMÁNYÚ
OKMÁNY. ÍRÓ ÉS 
FOGALMI PAPÍROK

KAPHATÓK MINDEM JOBB 
PAPIRKERESKEDESBEN

-J,K ■ lt

Magyar kir. orsz. köz­
ponti minta pince aszú, 
szamorodni, csemege és 
asztali borok ; továbbá 
kitűnő minőségű palack 
borok nálam kaphatók.
Tokaji aszú............................. K. 5.
Tokaji ,,............................. ti *■
Tokaji vl ............................. it 3.20
Tokaji szamorodni (édes) f, 3.40 
Tokaji yy (nem édes) ,, 2.
Neszmélyi bor fehér ■ . K. 1.30
Ermelléki ,, yy • • n 1*30
Muskotály! „ ,, . „ 2.
Leányka ,, ,, 2.
Szekszárdi vörös . . 1.50
Villányi ,, . • . yy 1.50

Zobori palack-borok :
1 liter zobori asztali K. .90
1 ,, zobor gyöngye yy 1.20
1 ,, zobori rizling 1.30
1 ,, burgundi vörös yy 1.40
Üres literes palackot 10 fill,, visszaveszek.

Pécs Ede
kereskedő és szőlőbirtokos

Nyitrán.

c V-'

Y'W
•&. y-' * -

teto. -

ELOVIRAGOK
menyasszonyi 

csokrok és 
koszorúk ::
legelőnyösebben 
beszerezhetők:
Blahut Ádám ß
kertésznél Nyitrán, .;<7 :

Hid-utca 14. sz.

■O.. •S .
TvNaponta friss 

szállítmány^ ^ j<-

NYITRAI HITELBANK.
Van >zerencsénk t. reszvéiiypseinket a

folyó évi február hó ll-én délelőtt II órakor
intézeti székházunktinn tartandó

XXXIX.
rendes közgyűlésre

ezennel tiszteletteljesen tneL'hivni.

NA1MKFNI»:
1. Az igazgatóéiig évi jelentése.
2. A felügyelő-bizottsági jelentés, évi 

mérleg előterjesztése és a tiszta jövedelem 
imvafuiditasa iránti ha1ái"zatliozatal.

M. Felmentvény megadása az igazgatóság 
és felügyelő-bizottság részére.

4. A szavazatszeiKi és a hitvlesitő-bizott­
ság választása.

.*>. Az igazgatóság kiegészítése és a tel­
iig) élő-bizottság ntvgx álasztása.

ti. Az alapszabályok !•">. §-a értelmében 
esetleg beérkező indítványok.

Az igazgatósági és leliigYvlü-hizutNági jelvntésok, 
valamint az azokhoz, csatolt 1911. övre vonatkozó nterleg 
s nappal a közgyűlés olőtt a/ intézet helyiségében min­
den beiktatott részvényes által átvehetők.

Azon t. o. részvényesek, kik szavazati jogukat 
gvakor.'lni kiváltják, szelvényekkel ellátott részvényeikét 
a közgyűlés előtt legkésőbb S nappal az intézet pénz­
táránál téritvény mellett letenni tartoznak, mely terit- 
vény belépti jegyul szolgál.

Nyílra. 1914. évi január li" L’.'i-én.

44. ;t. Az igazgatóság.

Meghívó.
A szakolcai házi és népipar értéke­

sítő szövetkezet 1912. évi február 
hó 15-én délután 2 órakor 

a kath. kör helyiségeiben

I. rendes évzáró közgyűlési tart.
Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megnyitása és a hitelesí­
tők megválasztása.

2. Az igazgatóság jelentése, az évzáró 
számadások és mérleg beterjesztése.

A felügyelő bizottság jelentése.
I. Az igazgatóság' és felügyelő bizc ttság 

részére a fölmentés megadása.
ö. A tiszta nyereség fölosztása.
!í. Indítványok.
Szakoleán, 1912. évi február hó ti-án.

::i. 1 1 AZ IGAZGAT* >SÁ(4.

Eladó ház!
Nyitrán Tóth Vilmos- 
utcában 30-ik számú 
ház eladó. :: Bővebb 
felvilágosítás ugyan- 

- S| ott a tulajdonosnál.

FODRÁSZÜZLET-ÁTHELYEZES!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomásara hozni, 
hogy Nyitrán Tóth Vilmos-utca ll-ik szám alatt lévő 10 éve fenálló 
jó hírnévnek örvendő s a kornak megfelelően higiénikusan berendezett

díszes úri és női fodrász-üzletemet
Tóth Vilmos-utca 29. sz. Helyeztem át.

Végzek és raktáron tartok mindennemű e szakmába vágó úri és női haj­
munkákat, úgymint haj betétet, frízeteket, frufrukat, loknikat,egész- és fél- 
parokákat, hajfonatokat minden színben; továbbá női fésülést a legújabb 
divat szerint, haj- és szakállfestést; tyukszemvágast jutányos áron.

Veszek vágott és kifésült hajat. Előfizetéseket üzleten kívül is elfogadok.
Kihullt hajból fonatokat és egyéb hajmunkákat készítek. 
Vidéki mugrendeléseket pontosan a beküldött hajminta 
szerint lelkiismeretesen utánvétel mellett eszközlök.

144 44 4 A n. é. közönség becses pártfogását kérve maradok kiváló tiszteletté

Gombárik István borbély, úri és női fodrász.

Kitüntet*e_a*_JJps*2_lparegyesUlet_nagy_ezüst_érméwel^sjlicsérő oklevelével 1903.

DIVATCIPÉSZ ÉS 
BŐRKERESKEDŐ 

ooooo NYITRÁN, VÁRMEGYEHÁZ-UTCA 7. SZÁM. ooooo
SULGAN ANDRAS „«.„kereskedő

Telefon szám : 144. I"i8. 17 II. Telefon szám : 144.

A nagyérdemű közönség figyelmét bátor vagyok felhívni az üzle­
temben kiállított saját készítésű, elsőrendű cipő gyártmányaimra. 
Dacára a most mindenütt uralkodó drágaságnak, nagyban végzett 
bevásárlásaim folytán abban a helyzetben vagyok, hogy elsőrendű

férfi divat cipőket 14 kor.-tól 18 koronáig 
női divat cipőket 12 kor.-tól 18 koronáig
szállíthatok. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri,

kiváló tisztelettel Sulgán AndraS divatcipész,borkereskedő.

Huszár István könyvnyomdája Nvitrán.


